

新华社北京7月3日电 7月3日,中共中央总书记、国家主席习近平向柬埔寨人民党主席、政府首相洪森致口信。习近平表示,不久前,在中国共产党成立99周年之际,主席先生专门给我来信,表达你本人和柬埔寨人民党对深化中柬两党两国关系的愿望和看法,我对此表示赞赏。

中柬是守望相助的好邻居、好伙伴。新冠肺炎疫情发生后,中柬双方相互支持、密切合作,齐心协力抗击疫情并取得重大阶段性成果,用实际行动诠释了中柬命运共同体的牢不可破。主席先生在中方疫情严重时刻专门来访,给中

国党、政府、人民和我本人留下深刻印象。中方高度重视发展中柬关系。我愿同主席先生共同努力,加强对两党两国关系的政治引领,深化党际和其他各领域交流合作,推进中柬命运共同体建设,造福两国和两国人民。(下转第四版)

### 周斌主持召开市委常委会会议

## 研究部署组织建设、巡察、安全生产等工作 传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯(记者孙鹏飞)7月3日上午,市委书记周斌主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,传达学习全国、全省巡视巡察工作有关会议精神,听取全市安全生产和应急管理工作会议汇报,研究部署相关工作。市委副书记张雷明等出席。

会议指出,习近平总书记中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话,提出了“五个抓好”重大要求,进一步推动全党深刻认识并贯彻落实新时代党的组织路线,为深入推进党的建设新的伟大工程注入强大思想动力。全市各级党委(党组)要认真学习习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要论述,深刻领会新时代党的组织路线的科学内涵和实践要求,提升政治站位,切实增强贯彻落实的思想自觉、行动自觉,对标对表抓落实,推动党的组织建设不断取得新进展、新成效。

会议强调,要推动巡察工作高质量实现全覆盖。要锁定全覆盖目标,科学安排巡察任务,确保实现巡察全覆盖;坚持问题导向,及时组织开展“回头看”,切实保证巡察高质量;坚持常规巡察与专项巡察相结合,推动全面从严治党落实落地。要做好做实巡察“后半篇文章”。要强化巡察整改和成果运用,继续探索创新整改机制,整改程序、整改方法,做到立改结合、边改边建,推动巡察工作继续走在全国、全省前列。要推进巡察监督与其他监督贯通融合。要着力推进信息贯通,事先深入调查研究,充分听取意见,做到“有备而巡”;整合监督力量,建立健全相关单位协调协作机制,推动形成系统集成、协同高效的巡察监督工作格局。要加强巡察工作规范化建设。要及时总结固化经验成绩形成制度成果,不断完善工作规则、工作程序,推动我市巡察工作高质量发展。

会议强调,要牢固树立“没有安全就没有一切”的意识,坚决摒弃侥幸心理,全面排查、及时整治、彻底消除安全风险隐患。要加大安全教育培训力度,提高员工安全素质、安全意识,确保每项工作每个环节都严格按照规章制度操作。要建立完善严密的责任体系,把责任压实到每一个岗位、每一个点、每一个人,做到事事有人管、人人讲安全。要提升安全管理水平,充分利用现代科技手段,切实加强汛期安全和危险化学品、煤矿等重点领域的精细化管理,全力保障好人民群众生命财产安全。

会议还听取了市脱贫攻坚重点工作情况汇报,并研究了其他事项。

## 全市脱贫攻坚第九次推进会议召开

### 周斌张雷明分别讲话

本报讯(记者孙鹏飞)7月3日下午,全市脱贫攻坚第九次推进会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,总结去年以来的脱贫攻坚工作,分析形势、查找问题,安排部署下一步工作,动员全市各级干部树立归零的心态,保持昂扬的斗志和拼搏的精神,在最终的大考中见真章、论英雄。

市委书记周斌、市长张雷明分别讲话,市委副书记葛巧红主持会议,市人大常委会主任李萍、市政协主席黄庚调等在市的市领导出席会议。会议指出,要肯定成绩、认清形势,进一步增强决战决胜脱贫攻坚的使命感紧迫感。近年来,我们深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和视察河南的重要讲话精神,坚持把打赢脱贫攻坚战作为必须不折不扣完成的政治任务,必须尽职尽责承担的历史使命,必须聚焦聚力破解的发展瓶颈,必须用心用情做好民生工程,柳足干劲、精准发力,实现了从脱贫“后进生”到“优生”的重大跨越,取得了脱贫攻坚的决定性成就。我们要深刻认识脱贫攻坚巨变的背后新启示,深刻认识脱贫攻坚新阶段的新特点,深刻认识脱贫攻坚新阶段面临的

新问题,在思想上再警觉、行动上再坚决、措施上再精准,咬定目标、一鼓作气,确保夺取脱贫攻坚全面胜利。一要扭住重点关键,开展“五清”行动。要开展政策“清查”,全面排查政策覆盖是否有遗漏、政策执行是否到位;开展收入“清账”,和群众坐在一起,仔细分析,逐项核算;开展产业“清底”,消除产业带贫盲点,实现产业全覆盖;开展问题“清零”,主动认领、举一反三,全面排查,确保问题按时全部清零销号;开展信访“清结”,确保涉贫信访案件全部高质量办结。二要着眼群众满意,实施“四解”帮扶。要解群众思想疙瘩,帮他们疏导负面情绪,进一步激发群众自我发展愿望;解生产生活难题,经常深入农户了解就业、就学、医疗、住房等生活中的实际困难和生产发展的制约因素,及时帮助解决;解扶贫政策疑惑,加大政策宣讲力度,让贫困户清楚享受到的政策;解持续致富路径,完善帮扶计划,找准致富门路,拓宽增收渠道。三要增强风险防控,做到“三不”发生。要强化风险意识、底线思维,坚决不发生虚假脱贫、数字脱贫等弄虚作假行为,坚决不发生大面积返贫新致贫,坚决不发生重大舆情事件。

会议强调,要凝心聚力、锤炼作风,为

决战决胜脱贫攻坚提供坚强保障。要把责任链条拧得更紧,各级党委和政府、重大专项指挥部和工作专班、各职能部门要继续各负其责,不折不扣承担好自身扶贫工作任务。要把攻坚气势鼓得更足,拿出气势如虹的精气神,保持强力攻坚的韧劲、拼劲、狼劲,真正打出气势、战出成效。要把工作作风抓得更实,着力解决自我要求不高、工作推进不细、问题解决不快等问题。要把宣传氛围造得更浓,突出“宣传引领”“典型带动”“教育感化”,激发群众主动脱贫的内生动力,引导群众步履坚定跟党走、感恩奋进奔小康。

会议对全市脱贫攻坚工作进行了具体部署,强调一要抓好脱贫群众稳定增收。在产业发展上要大力发展“一乡一业、一村一品”,大力培育壮大扶贫龙头企业,通过多种形式与贫困户建立紧密利益联结机制,实现持续稳定增收。在就业促进上要深入实施技能培训、岗位对接、公益岗开发、自主创业四大专项行动。同时要落地落细光伏扶贫、生态扶贫、金融扶贫、消费扶贫等增收政策,千方百计增加贫困群众收入。二要抓好政策落实。要严格落实“四个不摘”要求,着力

强化“三保障”能力,做好特殊困难群体兜底保障,切实做好搬迁后续帮扶工作。三要抓好“两类户”监测预警和动态帮扶。要做好动态识别,强化动态帮扶,大力推进保险扶贫,有效防止已脱贫人口返贫、边缘人口致贫。四要抓好项目资金规范管理。要加快项目进度,强化资金管理,提升项目绩效,确保每一分扶贫资金都用到刀刃上。五要抓好脱贫问题整改。要高度重视普查工作,通过普查对工作进行全面大排查、大整改、大提升;强化普查员培训,提高工作指导针对性,确保普查结果真实可靠、经得起检验。六要抓好问题整改。要落实责任,举一反三,系统全面解决所有问题。七要抓好风险防范。要增强忧患意识,树立底线思维,防范化解产业扶贫风险、村级集体经济生产经营风险,严防扶贫资金使用风险、负面舆情信息风险。八要抓好总结宣传。要聚焦重点人和重点事搞好总结策划,多种渠道、多种方式做好宣传引导,进一步激发脱贫攻坚正能量。

会议通报了全市2019年脱贫攻坚成效考核情况。会议以视频形式召开,各县(市)、石龙区设立分会场。



加紧建设电镀中心产业园

7月2日,施工人员在加紧建设宝丰电镀中心产业园项目。该项目计划投资63923.94万元,占地面积

322.36亩,建设电镀车间110328.34平方米,电镀污水处理车间9002.9平方米,污水处理厂13334平方米,并

配套建设道路、绿化、停车场、给排水和变配电等工程。

本报记者 牛智广 摄

## 像抓脱贫攻坚一样抓乡村振兴

### ——河南平顶山市发展壮大乡村特色产业观察

农民日报记者 张培奇 范亚旭 王帅杰

8.8万户31.6万名建档立卡农村贫困人口脱贫,502个贫困村出列,贫困发生率由2012年底的7.8%下降至2019年底的0.5%……自2013年新一轮建档立卡以来,河南省平顶山市脱贫攻坚工作取得了显著成绩。

如今,正处于打赢脱贫攻坚战和全面推进乡村振兴历史交汇期,平顶山市丝毫没有任何松口气、歇歇脚的念头,把防止返贫摆在重要位置,把脱贫攻坚与乡村振兴统筹衔接,巩固脱贫成效,谋划乡村未来发展。

日前,记者走在平顶山市乡间,只见满目苍翠,绿意盎然,特色农业产业发展方兴未艾,乡村游引得都市人的青睐,农家自助小院成为带薪增收的新名片,返乡创业者为乡村发展按下了“快进键”……

### 建立产业新体系,构筑扶贫新格局

在平顶山市鲁山县瓦屋镇土桥村,一排排食用菌大棚整齐划一,一袋袋香菇菌棒整齐摆放,菇农穿梭于棚内采摘着香菇。

2019年初,瓦屋镇引进了尧荣菌业公司,采取“公司+农户”的方式规模化种植大棚香菇。“去年上半年,公司30万袋夏季香菇产销两旺,净利润在150万元左右,在此务工的贫困户平均每月能拿到2000元的工钱,自己承包大棚种香菇的贫困户收入更高。”瓦屋镇大寨村党支部书记、尧荣菌业公司负责人雷根宪说。

从2019年开始,瓦屋镇流转550余亩土地,统筹整合财政扶持资金1000余万元,吸引企业和社会投入1300余万元,建成食用菌种植基地11个、食用菌大棚1100余座。瓦屋镇党委书记陈永坤介绍,全镇把用财政资金建成的479座食用菌大棚合理分配给19个行政村,由各村将大棚租赁给食用菌生产企业,通过收取租金的方式增加集体经济收入,确保每村每年集体经济收入达10万元以上,实现全镇村集体经济全覆盖。

韭菜炒鸡蛋是很多人眼中的美味。平顶山市叶县任店镇月庄村看到了韭菜的前景,于2018年以土地入股的方式与河南久星生物科技有限公司合作种植韭菜。目前,已经流

转1200余亩土地,每亩韭菜年纯利润达7000元以上,实现了村集体、企业、农户三方受益。“我们还带动周边两个村共同种韭菜,去年韭菜长势好,生产鲜菜700万斤(1斤=500克),育种12万斤,在保证村民地租的基础上,每亩多分了100元。”月庄村党支部书记郭冠星说。

产业兴旺,才能脱贫奔小康。近年来,平顶山市相继培育了以康龙集团、绿禾农业、天健农业为代表的市级以上农业产业化龙头企业181家,发展新型农业经营主体5664个,带动贫困人口3.69万人;初步形成了舞钢肉鸭、鲁山林果、叶县肉牛、宝丰花椒等一批具有地方特色的养殖、种植优势主导产业,累计带动14.5万户;累计建成光伏扶贫项目2642个,带动贫困户“千元线”366条、扶贫车间146个,带动32375户。

“在产业链和配套产业上下功夫,打造贴近乡村实际的扶贫产业格局。”平顶山市扶贫办主任丁少革说,目前全市打造出了张良姜、大年沟蜜桃、“山儿西”烟叶等一批“鹰”字品牌,形成了“发展以产业为基础,收入靠产

业来支撑”的良好局面。

### 打造乡村新业态,培育增收新引擎

看得见山,望得见水,记得住乡愁。在广大农村地区,童年时的老房屋即为乡愁的一部分。鲁山县四棵树乡黄沟村独辟蹊径,于2018年对存在安全隐患的老旧房屋进行拆除,打造成小微游园、果蔬园和停车场,把村内部分闲置房屋统一打造,将早厕改造成了水冲式卫生间,配置一些农村的老式家具,将卧室布置干净整洁,打造自助农家小院。

“保留传统民居特色的同时,融入现代生活元素,既提升了人居环境质量,又避免了大拆大建,丰富了废旧宅基地的利用途径。”黄沟村驻村第一书记陈京玉介绍,每个自助小院可容纳三四户家庭居住,小院配套基本生活和娱乐设施,提供厨具及米、面、油、调料等,游客可自行解决就餐问题,充分体验农家生活乐趣,每天租金在300元-500元之间,迎合大众消费。

(下转第三版)

## 首批河南省红色教育基地公布

### 我市的中原解放纪念馆、豫西革命纪念馆上榜

本报讯(记者孙聪利 巫鹏 常洪涛)记者7月3日了解到,省委组织部下发《关于命名第一批河南省红色教育基地的通知》(以下简称《通知》),全省20家单位成为第一批河南省红色教育基地,位于我市宝丰县的中原解放纪念馆、鲁山县的豫西革命纪念馆名列其中。

根据《中国共产党党员教育管理工作条例》和《河南省贯彻落实〈2019-2023年全国党员教育培训工作规划〉实施意见》规定,按照从严把关、精中选优,成熟一批、命名一批的原则,经过申报、筛选、评审、认定等环节,省委组织部命名20家单位为首批河南省红色教育基地。

宝丰县是解放战争时期中共中央中原局、中原军区、中原野战军首脑机关所在地。中原解放纪念馆位于宝丰县文峰路中段,于2014年7月1日正式开馆,陈列展览主题为“千里跃进,逐鹿中原”,共由六个单元组成,分别为挺进中原、进驻宝丰、巩固中原、宝丰会议、经略中原、走向淮海,全面反映在党中央、中央军委和毛泽东主席领导下人民解放军解放中原的战斗历程,重点展示刘伯承、邓小平、陈毅、邓子恢、李先念等率领中共中央中原局、中原军区和中原野战军在宝丰指挥解放中原的光辉历史。

豫西革命纪念馆(豫陕鄂前哨工作委员会旧址)位于鲁山县城老城大街119号,2004年8月对外开放,共设8个展厅,是一座革命历史类博物馆,展出邓小平同志在鲁山、红二十五军长征途经鲁山、鲁山县早期革命活动以及抗日战争、解放战争时期重要事件的图片、实物、文字资料等。

《通知》指出,红色教育基地是全省党员接受红色教育的主要场所,党内日常生活的重要阵地,开展党性教育的实景课堂。各地各单位要结合落实“三会一课”、主题党日等党的日常组织生活制度,组织党员就近就便到命名的红色教育基地开展党员教育培训。红色教育基地主管单位要切实履行责任,在基地建设管理使用上进一步做优做细,不断赋予红色教育基地新的时代内涵,为党员教育培训工作提供有力支持。

## 我市3个乡镇入选省首批“美丽小镇”

本报讯(记者田秀忠 张鸿雨)7月3日,记者从市委农村工作领导小组办公室获悉,为建设生态宜居的美丽乡村,省委农村工作领导小组研究决定,命名全省50个乡镇为全省首批“美丽小镇”,我市郟县姚庄回族乡、宝丰县赵庄镇、高新区遵化店镇入选。

在建设美丽乡村过程中,郟县姚庄回族乡、宝丰县赵庄镇、高新区遵化店镇深

入开展农村人居环境整治,结合脱贫攻坚、国土绿化、坑塘整治、“厕所革命”等工作,农村环境变得干净整洁、整洁有序、宜居宜业,对加快全市乡村振兴和农村人居环境改善发挥了示范引领作用。

为选树典型、表彰先进,经县级申请、市级推荐、省级核查、社会公示,省委农村工作领导小组日前决定,命名50个乡镇为全省首批“美丽小镇”。